

Мониторинг средств массовой
информации



**ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ**

1 августа 2023



Содержание

ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
01.08.2023 На предприятиях Чувашии за 6 месяцев почти 70 человек получили травмы	4
01.08.2023 Под Калугой на заводе мужчина упал на ленту трансбордера и травмировал руки валом	4
31.07.2023 Мастер получил ожоги при ремонте холодильника в ресторане в центре Москвы	5
31.07.2023 В Североуральске погиб пожарный.....	5
СОКРАЩЕНИЯ.....	6
31.07.2023 Сокращения работников в России	6
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ.....	6
01.08.2023 Рекрутеры жалуются на сложности с поиском сотрудников, доля мигрантов в российских компаниях продолжит расти.....	6
Д.В. ЕГОРОВ.....	8
01.08.2023 Титов предложил ФНС продлить разрешенный срок использования фискальных накопителей касс	8
Э.С. НАБИУЛЛИНА.....	9
31.07.2023 Набиуллина допустила возможность дальнейшего повышения ключевой ставки	9
СЧЕТНАЯ ПАЛАТА	9
31.07.2023 Счетная палата поддерживает идею "наблюдения" за участниками бюджетного процесса ...	9
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	10
01.08.2023 Минтруд предложил новые меры по контролю за претендентами на госдолжности	10
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	12
01.08.2023 Роструд за полгода помог вернуть долги по зарплатам россиян на 7 млрд рублей	12
01.08.2023 С. Борисов рассказал о взаимодействии Роструда и бизнеса на Всероссийском форуме государственных инспекторов труда	13
31.07.2023 Успеете ответить на вопрос от Заместителя руководителя Роструда И.Шкловца	15
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	15
01.08.2023 Завершено расследование тяжелого несчастного случая в АО «ПО «Бежицкая сталь»	15
01.08.2023 В Прокуратуру Хакасии направлены материалы о травмировании воспитателя	15
01.08.2023 В Благовещенске упал с высоты инженер-иностранец	16
01.08.2023 Сотрудники саратовской райбольницы пожаловались в инспекцию труда на зарплаты ниже МРОТ.....	17
31.07.2023 В Смоленске сотрудник фабрики получил серьезную травму на производстве	17



31.07.2023 Проведен анализ причин производственного травматизма в Чувашии за I полугодие 2023 года.....	17
31.07.2023 Сотрудник Борского трубного завода скончался на работе	18
СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ, СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА.....	18
31.07.2023 «Целевиков» будут искать на портале «Работа в России»	18
TELEGRAM КАНАЛЫ.....	19
31.07.2023 Мобильное приложение «Работа в ЕАЭС».....	19
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ.....	20
01.08.2023 Реабилитационную программу для детей, пострадавших от преступлений Украины, планируют запустить в РФ	20
01.08.2023 Правительство не поддержало законопроект о снижении штрафов по «предпринимательским статьям» в 2 раза	21
01.08.2023 Около 7000 абитуриентов зачислены в вузы по квоте для участников спецоперации и их детей.....	22
31.07.2023 Нилов предложил списывать россиянам «безнадежные» долги за ЖКУ	23
31.07.2023 Внедрение новых технологий на предприятиях способно устранить дефицит кадров - эксперты	24



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

01.08.2023

На предприятиях Чувашии за 6 месяцев почти 70 человек получили травмы

С января по июнь текущего года травмы на производствах Чувашии получили 69 **сотрудников**, из которых 5 человек **погибли**.

С января по июнь текущего года травмы на производствах Чувашии получили 69 **сотрудников**, из которых 5 человек **погибли**. Если сравнивать с аналогичным периодом прошлого года, то количество пострадавших снизилось на 13,8%. Об этом сообщила пресс-служба Министерства труда и социальной защиты региона.

Почти половина всех зарегистрированных случаев травматизма произошла на обрабатывающих производствах. По 13% приходится на строительную отрасль и сферу транспортировки и хранения. Наиболее часто люди получали ранения при падении с высоты. Также рабочих заваливало предметами и материалами и калечило деталями работающих механизмов.

Главными причинами несчастных случаев стали нарушения производственного процесса, несоблюдение правил безопасности и плохая организация рабочего процесса.

https://chv.aif.ru/incidents/na_predpriyatiyah_chuvashii_za_6_mesyacev_pochti_70_chelovek_poluchili_travmy

01.08.2023

Под Калугой на заводе мужчина упал на ленту трансбордера и травмировал руки валом

Фото: пресс-службы региональной прокуратуры

В Жиздринском районе Калужской области на одном из местных предприятий в понедельник, 31 июля произошел несчастный случай. **Работник упал** на ленту трансбордера и травмировал руки валом, сообщает пресс-служба региональной прокуратуры.

«По предварительной информации, около 11:00 мск 31-летний **работник** при производстве работ **упал** на движущуюся ленту транспондера, в результате чего обе его руки попали под дисковый вал», - сказали в пресс-службе.

По данному факту прокуратурой организована проверка. Предприятие занимается добычей полезных ископаемых. Мужчина доставлен в больницу. По результатам проверки будут приняты меры прокурорского реагирования.

<https://www.mkkaluga.ru/incident/2023/08/01/pod-kalugoy-na-zavode-muzhchina-upal-na-lentu-transbordera-i-travmiroval-ruki-valom.html>



31.07.2023

Мастер получил ожоги при ремонте холодильника в ресторане в центре Москвы

Частный мастер пострадал при ремонте холодильного оборудования в ресторане на Цветном бульваре в центре Москвы, сообщили в столичной прокуратуре.

"По предварительной информации, в ресторане на Цветном бульваре в ходе ремонта холодильного оборудования пострадал прибывший для проведения работ частный мастер. Мужчина 1984 года рождения с ожогами тела госпитализирован", - сказали в надзорном ведомстве столицы.

В пресс-службе столичного ГУ МЧС России уточнили, что **рабочий пострадал** при проведении ремонтных работ на холодильном оборудовании, когда произошла вспышка. Ранее в экстренных службах ТАСС сообщили, что на Цветном бульваре при воспламенении жира на кухне ресторана пострадал один человек. "Признаков пожара не обнаружено", - сказали в столичном главке МЧС. Прокуратура контролирует установление обстоятельств и причин произошедшего, а также ход и результаты процессуальной проверки, проводимой по данному факту.

ТАСС - Новости: Криминал и ЧП

31.07.2023

В Североуральске погиб пожарный

В Североуральске при исполнении своих служебных обязанностей погиб пожарный Жасур Рахимов. Мужчина пытался спасти с высоковольтного столба застрявшего там на несколько дней кота. О гибели спасателя стало известно из сообщения, опубликованного пресс-службой свердловского главкомандования Министерства чрезвычайных ситуаций Российской Федерации.

«Двадцать восьмого июля 2023 года при исполнении служебных обязанностей в Североуральске на 32-м году жизни трагически погиб командир отделения 53 пожарно-спасательной части 15 пожарно-спасательного отряда, старшина внутренней службы Жасур Рахимов. У Жасура остались жена и двое детей», - говорится в публикации.

Брат погибшего пожарного в беседе с журналистами РИА новости уточнил, что причиной его смерти стал полученный удар током. Рахимов пытался снять кота, который уже три дня как застрял на электрическом столбе, находившемся под напряжением в шесть тысяч вольт. О том, что кот не может самостоятельно спуститься, спасателям сообщили местные жители.

<https://www.osnmedia.ru/proisshestiya/v-severouralske-pogib-pozharnyj-rahimov-pytavshijsya-spasti-kota-s-vysokovoltnogo-stolba/>



СОКРАЩЕНИЯ

31.07.2023

Сокращения работников в России

По данным опроса РАНХиГС, проводившегося с марта 2022 по апрель 2023 года, ситуация на рынке труда остается стабильной. По сравнению с оценками опрошенных в марте-апреле прошлого года, в 2023 году оценки риска потерять работу сохраняются на низком уровне.

По данным опроса РАНХиГС, проводившегося с марта 2022 по апрель 2023 года, ситуация на рынке труда остается стабильной. По сравнению с оценками опрошенных в марте-апреле прошлого года, в 2023 году оценки риска потерять работу сохраняются на низком уровне. 90% респондентов в 2023 году продолжали работать в обычном режиме, 85% опрошенных указали на небольшой риск потерять работу в следующие три месяца. Больше всего работников в 2022 и 2023 годах были сокращены в сферах образования, гос. службы и здравоохранения. Только 1% потерявших работу в 2023 году попали под официальное сокращение: из-за высоких издержек работодатели стараются договориться с **сотрудниками** на **увольнение** по собственному желанию.

<https://tass.ru/infographics/9929>

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

01.08.2023

Рекрутеры жалуются на сложности с поиском сотрудников, доля мигрантов в российских компаниях продолжит расти

Рекрутеры жалуются на сложности с поиском сотрудников, доля мигрантов в российских компаниях продолжит расти, почти половина россиян хотят перейти на четырехдневку, рост промышленного производства в России замедлился, выручка российских автосервисов резко увеличилась

Исследование: 80% российских рекрутеров испытывают сложности с поиском новых сотрудников. Такой результат показали опросы компании "Акцион Кадры и HR", в которых приняли участие 700 менеджеров по набору персонала. Эту же проблему подтверждает исследование HeadHunter, который опросил 450 специалистов. Сложнее всего найти линейный и обслуживающий персонал: в этих сферах исторически некомфортные условия труда и низкие зарплаты. Трое из пяти рекрутеров заявили, что основные причины кадрового голода на рынке - завышенные зарплатные аппетиты и изменившиеся запросы кандидатов. В итоге многие кандидаты предпочитают отсидеться на привычном месте, а если и уходят, то на большую зарплату.

Соискатели хотят устраиваться на работу с заметно более высокой зарплатой, чем была у них прежде, согласились 90% опрошенных специалистов. Основательница рекрутинговой компании NEWHR Кира Кузьменко отмечает, что в некоторых случаях кандидаты при переходе в новую команду запрашивают на 30-40% больше, чем получают у текущего работодателя, -



таким образом они пытаются компенсировать возможные риски при смене работы. Некоторые работодатели идут навстречу таким требованиям, испытывая адский дефицит кадров. Среди других причин этого дефицита эксперты называют демографическую ситуацию и отсутствие специалистов с нужными навыками.

К 2030 году доля мигрантов в российских компаниях вырастет с 4,2 до 4,7% от всех занятых. Как сообщает Минтруд со ссылкой на данные Всероссийского научно-исследовательского института охраны и экономики труда, число **трудовых мигрантов** в России к 2030 году составит 3,5 млн человек - это на 400 000 человек больше, чем в 2022 году. Самый высокий спрос на иностранных работников - в области ретейла, перевозок, сервиса и строительства.

Директор проектов фонда "Добрососедство" Юрий Московский ожидает, что поток приезжих сотрудников будет традиционно формироваться за счет граждан Средней Азии. Однако сегодня Россия становится менее привлекательной для зарубежных работников из-за жесткой миграционной политики, низких зарплат и нелояльного отношения правоохранительных органов и населения к мигрантам, считает эксперт. Проректор Финансового университета Александр Сафонов отмечает, что прогноз не учитывает снижение рождаемости в Средней Азии, а также новые возможности трудоустройства жителей региона в европейских и азиатских странах.

Половина россиян хотят перейти на четырехдневную рабочую неделю. Таковы данные исследования, которое провел Superjob, опросив 1600 совершеннолетних из всех округов страны. Против четырехдневки выступили 28% опрошенных - это минимальный показатель за последние четыре года. Активнее всего за сокращенную неделю выступает молодежь: идею одобрили 55% респондентов младше 34 лет и только 39% представителей старшего поколения. Две трети участников опроса, работающих по пятидневному графику, уверены, что могли бы выполнить столько же работы за четыре рабочих дня. Ранее министр труда и социальной защиты Антон Котяков говорил, что вводить на законодательном уровне четырехдневную рабочую неделю в России нет необходимости, но это можно сделать по договоренности с работодателем. В апреле эксперимент с четырехдневной рабочей неделей провел Совкомбанк - 97% руководителей бизнес-направлений рассказали, что это положительно повлияло на продуктивность сотрудников.

Рост промышленного производства в России начал замедляться. В июне 2023 года темп роста объемов промышленного производства перестал увеличиваться. В мае 2023 года объем производства в стране вырос на 7,1% к маю прошлого года - так промышленность преодолела кризисный спад 2022 года, говорится в исследовании Центра макроэкономического анализа и краткосрочного прогнозирования, ВШЭ и Росстата. В июне рост стал медленнее: выпуск промышленности увеличился на 6,5% к июню прошлого года. Одна из причин снижения роста производства - постепенное падение спроса. Как отмечали эксперты Института Гайдара - ИЭП, из-за снижения спроса предприятиям приходится сокращать планы выпуска продукции. Кроме того, отрасль уже давно испытывает нехватку рабочей силы. На фоне ухудшения спроса и



снижения объемов выпуска привлекательность промышленности снизилась и кадровый голод усилился - о недостатке работников сообщают 42% предприятий, опрошенных ИЭП.

Выручка российских автосервисов в июне выросла на 57% год к году. Такие данные приводит аналитическое агентство Gruzdev-Analyse. В первую очередь это связано с заметным ростом стоимости запчастей. Как отмечает вице-президент Национального автомобильного союза - НАС - Ян Хайцеэр, сегодня все больше автомобилистов предпочитают доверить техцентру покупку необходимых для ремонта запчастей и расходных материалов. Соответственно, увеличивается и средний чек на услуги сервиса. Директор международной сети автосервисов Fit Service Татьяна Овчинникова называет еще одну причину роста среднего чека - увеличение спроса на крупные ремонты, поскольку все больше автовладельцев не хотят менять машину, а стремятся продлить жизнь старому автомобилю. Эксперты отмечают, что сейчас в стране наблюдается так называемый отложенный спрос после прошлогоднего резкого удорожания запчастей. Тогда значительная часть автовладельцев решила отложить ремонт машины, но теперь к ним приходит понимание, что дешевле сделать ремонт уже не получится, а автомобиль требует обслуживания.

http://dobro-sosedstvo.ru/dobro/ru/information/n_121/o_397933

Д.В. ЕГОРОВ

01.08.2023

Титов предложил ФНС продлить разрешенный срок использования фискальных накопителей касс

Уполномоченный при президенте России по защите прав предпринимателей Борис Титов направил руководителю **Федеральной налоговой службы** России (ФНС) Даниилу **Егорову** предложение исключить из законодательства положение, обязывающее микропредприятия обновлять фискальные накопители онлайн-касс каждые три года. Об этом сообщила пресс-служба Титова.

"Сейчас налогоплательщики обязаны заменять фискальный накопитель по истечении срока действия ключа фискального признака. Для разных моделей накопителя ключи разные, срок их действия может составлять 13, 15 или 36 месяцев. На практике у микробизнеса фискальный накопитель часто не заполняется даже по истечении максимального срока, однако обновлять его все равно требуется. Между тем стоимость накопителя на рынке составляет около 30 тыс. рублей, что для микропредприятий достаточно существенно", - заявил омбудсмен.

Уполномоченный предложил разрешить микробизнесу использовать фискальный накопитель до момента заполнения его емкости. Однако он отметил сложность технической реализации этой идеи. Для этого потребуется разработать новое программное обеспечение, которое давало бы возможность увязать срок действия ключа фискального признака с размером свободной емкости фискального накопителя.



Титов попросил **Егорова** рассмотреть этот вопрос и в случае положительного решения инициировать соответствующие поправки в законодательство. Бизнес-омбудсмен подчеркнул, что подобная мера господдержки не повлечет за собой увеличения расходов бюджета.

ТАСС - Российские новости

Э.С. НАБИУЛЛИНА

31.07.2023

Набиуллина допустила возможность дальнейшего повышения ключевой ставки

Набиуллина: потребуется более высокая ключевая ставка

Глава Центробанка Эльвира **Набиуллина** заявила, что потребуется более высокая ключевая ставка для достижения инфляцией цели. Об этом она сообщила в докладе о денежно-кредитной политике.

По ее словам, потребуется более высокая траектория ключевой ставки, чтобы мы завершили следующий год с инфляцией на цели вблизи 4%.

Ранее курс доллара превысил 92 рубля впервые с 7 июля, сообщила "Москва 24".

Также сообщалось, что Центральный банк России поддерживает инициативу депутатов Государственной думы, просивших из-за участившихся случаев хищения денег и ценностей из банковских ячеек регламентировать правила по наличию охранных систем и идентификации лиц, допускаемых к таким хранилищам.

Центральный банк заявил, что он готов усилить требования к хранению денег и других материальных ценностей в индивидуальных банковских сейфах (банковских ячейках).

<https://www.gazeta.ru/business/news/2023/07/31/20981282.shtml>

СЧЕТНАЯ ПАЛАТА

31.07.2023

Счетная палата поддерживает идею "наблюдения" за участниками бюджетного процесса

Счетная палата РФ концептуально поддерживает инициативу Министерства финансов РФ и Федерального казначейства о внедрении дистанционного мониторинга деятельности участников бюджетного процесса. В то же время подобная идея требует детальной проработки, сообщили ТАСС в пресс-службе ведомства.

"**Счетной палате** известно об инициативе Минфина России и Федерального казначейства, предусматривающей "наблюдение" в качестве одного из новых методов контроля, направленного на стимулирование бюджетной дисциплины без проведения традиционных проверок и ревизий. Мы концептуально поддерживаем идею дистанционного изучения и анализа органами государственного финансового контроля информации о деятельности и операциях объектов контроля, содержащейся в государственных информационных системах и



информационных системах объектов контроля, на предмет выявления рисков и признаков нарушений, однако данная идея требует тщательной проработки со всеми заинтересованными сторонами", - заявили в **Счетной палате**.

В пресс-службе отметили, что **Счетная палата** уже осуществляет мониторинг деятельности организаций и осуществления нацпроектов на основе электронных систем, в частности, ГИИС "Электронный бюджет". "С учетом результатов мониторинга **Счетная палата** формирует и, при необходимости, уточняет план своих тематических проверок, в том числе выездных, так как только проведение мониторинга не всегда позволяет полноценно оценить целевое и эффективное использование бюджетных средств", - добавили в ведомстве.

ТАСС - Российские новости

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

01.08.2023

Минтруд предложил новые меры по контролю за претендентами на госдолжности

Минтруд предложил расширить права губернаторов по проверке претендентов на госдолжности

Минтруд предлагает дополнить закон «О противодействии коррупции» нормой о праве глав регионов запрашивать правоохранительные органы для проверки сведений о доходах и имуществе претендентов на государственные должности в регионах

Минтруд предложил дополнить антикоррупционное законодательство требованием к претендентам на федеральные и региональные государственные должности и муниципальные должности предоставлять сведения о доходах и имуществе, а также расширить полномочия глав регионов в части проверок достоверности этих сведений. С проектом соответствующих поправок ознакомился РБК (их подлинность подтвердил источник, знакомый с содержанием).

31 июля документ рассмотрела правительственная комиссия по законопроектной деятельности. Как сообщили РБК в пресс-службе **Минтруда**, правкомиссия одобрила законопроект. Теперь он подлежит одобрению на заседании правительства, после чего может быть внесен в Госдуму.

Как отмечается в пояснительной записке, поправки разработаны во исполнение Национального плана противодействия коррупции на 2021-2024 годы.

Российское законодательство проводит разницу между государственными/муниципальными должностями и должностями государственной/муниципальной службы. Так, к государственным должностям Российской Федерации относятся должности президента, премьер-министра, вице-премьеров, федеральных министров, чрезвычайных и полномочных послов, спикеров обеих палат парламента, главы **Счетной палаты** и ее аудиторов, председателя Центрального банка и т.д.



Государственными должностями в регионах являются, в частности, вице-губернатор, региональный министр, спикер, вице-спикер, депутат заксобраний, член избирательной комиссии региона. Губернатор одновременно замещает государственную должность Российской Федерации и государственную должность субъекта. Муниципальные должности - это местные депутаты, члены избирательных комиссий муниципального образования, члены местных контрольных органов.

А, например, заместитель федерального министра - это должность гражданской госслужбы.

Действующая редакция закона "О противодействии коррупции" предусматривает возможность проверок достоверности и полноты сведений о доходах с возможным запросом в правоохранительные органы, ведущие оперативно-разыскную деятельность, в отношении претендентов на замещение должностей госслужбы, муниципальной службы и ряда других. Однако закон не предусматривает аналогичных положений для антикоррупционных проверок в отношении лиц, замещающих государственные должности Российской Федерации, государственные должности субъектов и муниципальные должности, равно как и для претендентов на эти должности, говорится в пояснительной записке.

В случае принятия законопроекта претенденты на замещение федеральных, региональных государственных должностей и муниципальных должностей будут обязаны представлять сведения о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера, а также аналогичные данные о своих супругах и несовершеннолетних детях. В настоящее время такое требование (согласно ч. 4 ст. 12.1 антикоррупционного закона) касается только действующих чиновников, занимающих госдолжности (или муниципальные должности).

Иными словами, если закон будет принят, претенденты на госдолжности также будут обязаны представлять декларации о доходах, а их наниматели (равно как и руководители лиц, уже занимающих госдолжности) смогут инициировать проверки соответствующих сведений.

Губернаторские проверки

Поправки **Минтруда** также наделяют глав регионов дополнительными полномочиями для проверок сведений о доходах и имуществе в отношении как действующих чиновников, так и претендентов на государственные должности субъекта или муниципальные должности. В этих целях губернаторы смогут направлять запросы в федеральные органы исполнительной власти, уполномоченные на осуществление оперативно-разыскной деятельности. К ним по закону относятся МВД, ФСБ, ФСО, ФТС, СВР, ФСИН.

Норма о запросах в правоохранительные органы не касается депутатов законодательных органов регионов и представительных органов муниципальных образований, следует из поправок. Писать запрос о проведении следственных действий в отношении избранных депутатов глава региона не сможет, подтвердили в пресс-службе **Минтруда**. Депутаты также обязаны ежегодно отчитываться о доходах и имуществе (своих и своей семьи), им запрещено хранить деньги в зарубежных банках.



"Законопроект унифицирует правила проведения антикоррупционных проверок в отношении гражданских служащих субъектов и в отношении лиц, занимающих государственные и муниципальные должности в регионах", - сообщили в пресс-службе **Минтруда**.

Так, сейчас главы регионов обязаны контролировать соблюдение антикоррупционного законодательства как рядовыми госслужащими, так и теми, кто занимает государственные и муниципальные должности, - региональными министрами, главами муниципалитетов. При проведении проверок губернаторы делают запросы в органы публичной власти и организации. "В отношении рядовых сотрудников главы регионов могут также направить запрос в правоохранительные органы на проведение оперативно-разыскных мероприятий, тогда как в отношении лиц, замещающих государственные должности субъектов РФ, такой запрос не может быть направлен. Законопроект устанавливает единый подход к проведению антикоррупционных мероприятий как в отношении рядовых госслужащих, так и в отношении высокопоставленных должностных лиц, занимающих государственные должности в субъекте", - пояснили в пресс-службе **Минтруда**.

Если закон будет принят, нормы вступят в силу спустя 90 дней после его официального опубликования. Отсрочка необходима для разработки и принятия проекта указа президента, направленного на реализацию данных положений, уточняется в пояснительной записке. РБК направил запрос в пресс-службу правительства России.

В декабре 2022 года президент Владимир Путин подписал указ, освобождающий от декларирования доходов, расходов и имущества военных, силовиков и чиновников, которые принимают, ранее принимали или будут принимать участие в военных действиях. Остальные чиновники должны продолжать отчитываться, но сведения об их доходах и имуществе не будут публиковаться. Также были приняты поправки о публикации деклараций депутатов Госдумы и членов Совета Федерации в обобщенном виде, без указания имен.

Декларации Путина и сотрудников президентской администрации за 2022 год также не были опубликованы, однако поданы были, заявлял пресс-секретарь президента Дмитрий Песков.

https://www.rbc.ru/economics/01/08/2023/64c778a19a79470a4ea77276?from=from_main_2

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

01.08.2023

Роструд за полгода помог вернуть долги по зарплатам россиян на 7 млрд рублей

Роструд за первые шесть месяцев 2023 года помог вернуть **задолженности по зарплате** на сумму 7 млрд рублей. Таким образом удалось восстановить права 150 тыс. работников, сообщили журналистам в пресс-службе ведомства.

"Благодаря вмешательству инспекций труда за первые 6 месяцев этого года погашено **задолженности по зарплате** на сумму 7 млрд рублей. Восстановлены права 150 тыс. работников. В целях погашения **задолженности по заработной плате** Рострудом организована комплексная работа по контролю за ситуацией с **задержкой** выплаты **зарботной платы**,



обеспечивающая, в том числе опережающее реагирование на проблемные ситуации", - говорится в сообщении.

Уточняется, что для выявления долгов инспекторы труда внимательно изучают обращения россиян, отслеживают сообщения в СМИ и сети Интернет, осуществляют взаимодействие с другими органами власти.

"Вопросы, связанные с **невыплатой заработной платы**, находятся на особом контроле нашего ведомства. Современный надзор основан на риск-ориентированном подходе, поэтому в работе с выявлением и погашением **долгов по зарплате** нам также помогают индикаторы риска, благодаря которым трудинспекторы реагируют на факты нарушений еще до того, как работник обратился с жалобой", - цитирует пресс-служба руководителя Роструда Михаила Иванкова.

Например, индикатор банкротства (срабатывает при подаче заявления о банкротстве) позволил Роструду добиться погашения **задолженности по зарплате** на сумму более 134 млн рублей еще до того, как работники обратились в инспекцию труда. Иванков отметил, что в том числе благодаря этим мерам по данным Росстата **задолженность по заработной плате** за последние годы существенно снизилась.

ТАСС - Российские новости

01.08.2023

С. Борисов рассказал о взаимодействии Роструда и бизнеса на Всероссийском форуме государственных инспекторов труда

В Москве стартовал VIII Всероссийский форум государственных инспекторов труда, который собирает на своей площадке лучших молодых инспекторов из всех регионов России, сумевших достичь высоких результатов в работе. На полях форума они обмениваются лучшими практиками, а также участвуют в различных тренингах и дискуссионных сессиях. Открыл мероприятие **руководитель Роструда Михаил Иванков**. Также с приветственным словом в формате видеообращения к участникам форума обратилась заместитель Председателя Правительства РФ Татьяна Голикова. В своем выступлении Председатель Попечительского совета «ОПОРЫ РОССИИ» Сергей Борисов затронул вопросы взаимодействия службы с бизнес-объединением, подвел результаты сотрудничества, а также заострил внимание на использовании инструментария профилактических мероприятий.

Спикер отметил, что взаимодействие **Роструда** с предпринимательским сообществом ведется в очень чувствительной для бизнеса сфере - государственном контроле. Так, в 2015 году **Роструд** и «ОПОРА РОССИИ» подписали соглашение о сотрудничестве, нацеленное на сокращение избыточных административных барьеров при осуществлении контрольно-надзорных мероприятий, обеспечение определенности, прозрачности и открытости федерального государственного надзора. По мнению Сергея Борисова, совместная работа дает результаты.



В последние годы Правительством Российской Федерации проведена масштабная реформа контрольно-надзорной деятельности, результатами которой является новый Федеральный закон о государственном контроле, основанный на риск-ориентированном подходе и приоритете профилактических мероприятий над проверочными. Кроме того, уже несколько лет действует мораторий на проверки малого и среднего бизнеса. Особенно важно, что для малых предприятий в 3-10 раз снизились штрафы, касающиеся нарушений трудового законодательства.

«В 2022 году, во время действия моратория, было проведено 8,5 тыс проверок по линии **Роструда**, которые попали под исключения. Это минимальное время по числу проверок за все время и только за последние 3 года число проверок бизнеса снизилось в 4-5 раз», - отметил спикер.

Также **Роструд** активно стал использовать инструментарий профилактических мероприятий: 89,5% - такова доля профилактических визитов в массиве проверок и профилактических визитов ведомства. Особого внимания заслуживает и то, что Служба выступает «передовиком» в реализации принципа «проверка как подарок», о котором много лет говорит «ОПОРА РОССИИ».

«В 97% случаев по результатам проверочных и профилактических мероприятий выдаются предостережения, а не выписываются штрафы», - пояснил Сергей Борисов.

Однако, по мнению спикера, есть большой потенциал в части актуализации требований к бизнеса - и эту работу необходимо продолжать, учитывая, что в реестре обязательных требований, составленных Министерством экономического развития Российской Федерации, содержатся более 140 тыс требований в сфере контроля за соблюдением трудового законодательства. «Сейчас проверки возможны на основе индикаторов риска, которых у **Роструда** сейчас два, проверки по которым практически не проводятся. Еще два индикатора планируют ввести. При этом, например, у ФНС проверки по индикаторам риска носят преимущественный характер. Такие проверки более понятны бизнесу, ведомство становится предсказуемым», - объяснил эксперт.

В части дальнейшего развития риск-ориентированного подхода Председатель Попечительского совета «ОПОРЫ РОССИИ» обратил внимание на то, что сейчас доля проверок **трудовых инспекций**, по результатам которых выявляются нарушения, составляет 35%. Также спикер отметил качество предварительной проработки **трудовыми инспекциями** материалов перед проверкой - у **Роструда** минимальная доля отказов в согласовании проверок прокуратурой - это 22,5%. Сергей Борисов предложил совместно разобраться в причинах отказов прокуратуры с тем, чтобы минимизировать случаи необоснованного выхода на проверки. И в завершение эксперт обратил внимание на то, что в части **Роструда** система досудебного обжалования дала значительный эффект: более 25% жалоб, которые рассмотрены в рамках досудебного обжалования, были пересмотрены в пользу бизнеса. <https://opora.ru/news/events/sergey-borisov-rasskazal-o-vzaimodeystvii-rostruda-i-biznesa-v-khode-diskussii-na-vserossiyskom-forume-gosudarstvennykh/>



31.07.2023

Успейте ответить на вопрос от Заместителя руководителя Роструда И.Шкловца

Уже более 2700 бухгалтеров участвуют в конкурсе «Главбух года - 2023» И Вы еще успеваете побороться за суперприз - 500 000 тыс. руб. (налоговый вычет мы берем на себя).

Ваши коллеги выполнили часть заданий от наставников, получив максимальное количество баллов. Ответьте на этот вопрос от **Заместителя руководителя Роструда** Ивана Ивановича **Шкловца** - и вы получите 3 балла.

Вы можете принять участие в Конкурсе всем отделом бухгалтерии. В финале мы выберем Главбуха года и Лучшую бухгалтерию. Победители получают особый подарок от «Главбуха» - выезд всей бухгалтерии на закрытый мастер-класс с чиновником. Кроме образовательного контента, Вас ждут мероприятия на командообразование и просто уютные посиделки с коллегами в приятной обстановке.

https://www.glavbukh.ru/news/44622-uspeyte-otvetit-na-vopros-ot-zamestitelya-rukovoditelya-rostruda-ivana-ivanovicha-shklovtsa?utm_source=rsslenta&utm_medium=rss&utm_campaign=refer_rsslenta&utm_content=rsslenta_news

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

01.08.2023

Завершено расследование тяжелого несчастного случая в АО «ПО «Бежицкая сталь»

В Брянской области завершено расследование тяжелого несчастного случая. Он произошел с работником АО «ПО «Бежицкая сталь». Во время приготовления формовочной смеси рука земледела попала в винт конвейера.

Приказом работодателя было создана комиссия по расследованию несчастного случая. В ее состав включили представителя **Государственной инспекции труда**. Вместе они установили обстоятельства и причины происшествия.

Комиссия пришла к выводу, что несчастный случай был квалифицирован как связанный с производством и оформляется актом формы Н-1.

<https://www.br-tvr.ru/index.php/proisshestiya/62207-zaversheno-rassledovanie-tyazhelogo-neschastnogo-sluchaya-v-ao-po-bezhitskaya-stal>

01.08.2023

В Прокуратуру Хакасии направлены материалы о травмировании воспитателя

В ходе расследования несчастного случая, происшедшего в Саяногорском детском доме «Ласточка», **Гострудинспекцией** Хакасия выявлены грубые нарушения охраны труда.

Государственной инспекцией труда завершено расследование тяжелого несчастного случая в ГБУ РХ для детей - сирот и детей, оставшихся без попечения родителей "Детский дом "Ласточка" (г.Саяногорск).



Несчастный случай произошел утром 13 июля 2023 года с младшим воспитателем. При шпаклевании стены в медицинском блоке работница упала со стремянки высотой 0,7 м., получив тяжелые травмы.

В ходе расследования несчастного случая комиссией установлено:

- обучение по охране труда по профессии или виду работы, при выполнении которой произошел несчастный случай, не проводилось;
- не проведена стажировка и проверка знаний требований охраны труда;
- не обеспечен контроль со стороны руководителей и специалистов учреждения за ходом выполнения работы, соблюдением трудовой дисциплины.

Причиной несчастного случая стало недостаточное функционирование системы управления охраной труда, которое выразилось в не проведении обучения и проверки знаний требований охраны труда. Поэтому пострадавшая не смогла в полной мере оценить риск при работе со стремянки на высоте.

Комиссией по расследованию несчастного случая были разработаны обязательные для исполнения работодателем мероприятия по устранению причин несчастного случая.

В настоящее время рассматривается вопрос о привлечении виновных лиц к административной ответственности согласно ч.3 ст.5.27.1 КоАП РФ.

Материалы расследования несчастного случая направлены на рассмотрение в прокуратуру г.Саяногорска.

<https://vg-news.ru/n/167626>

01.08.2023

В Благовещенске упал с высоты инженер-иностранец

Несчастный случай пытались скрыть

В Благовещенске произошел несчастный случай с гражданином КНР, работающим инженером-технологом у одного из индивидуальных предпринимателей. Мужчина упал с высоты. При этом происшествие попытались скрыть.

Как сообщает областная **госинспекция труда**, несчастный случай произошел 6 июля около полудня на складе, расположенном на территории базы «Амур». Инженер-технолог в ходе производственных работ упал с высоты около 2,5 метра. В адрес инспекции информация об этом поступила 13 июля из следственного отдела по Благовещенску.

В ведомстве отметили, что в связи с выявлением сокрытого несчастного случая, о котором работодателем не было сообщено в адрес инспекции, расследование проводится без образования комиссии.

<https://portamur.ru/news/detail/v-blagoveschenske-upal-s-vyisoty-injener-inostranets/>



01.08.2023

Сотрудники саратовской райбольницы пожаловались в инспекцию труда на зарплаты ниже МРОТ

В Саратовской области 13 работников ГУЗ СО «Екатерининская районная больница» пожаловались в **Государственную инспекцию труда** на то, что их зарплаты ниже уровня МРОТ (минимальный размер оплаты труда).

<https://www.recipe.ru/news/medpharm/sotrudniki-saratovskoj-rajbolnitsy-pozhalovalis-v-inspektsiyu-truda-na-zarplaty-nizhe-mrot/>

31.07.2023

В Смоленске сотрудник фабрики получил серьезную травму на производстве

Специалисты выяснили причины несчастного случая на смоленском производстве

Смоленск, 31 июля. В Смоленске сотрудник фабрики «Шарм» получил серьезную травму на производстве. Об этом сообщили в **государственной инспекции труда** в Смоленской области.

Инцидент произошел 27 июня в здании производственного. Травму глаза получил ученик красильщика.

«Основной причиной несчастного случая явилось неприменение работником средств индивидуальной защиты вследствие необеспеченности ими работодателем <>. Кроме того, выявлена сопутствующая причина: недостатки в изложении требований безопасности в технологической документации», — рассказали в **государственной инспекции труда** в Смоленской области.

По итогам расследования несчастный случай квалифицирован как связанный с производством. Виновный привлечен к административной ответственности.

https://smolensk-i.ru/society/v-smolenske-sotrudnik-fabriki-poluchil-sereznyuyu-travmu-na-proizvodstve_504855

31.07.2023

Проведен анализ причин производственного травматизма в Чувашии за I полугодие 2023 года

Статистика объявлена Минтрудом Чувашии по данным, полученным от **ГИТ** и **ФСС**. Согласно результатам мониторинга, общее количество пострадавших уменьшилось на 13,8% по сравнению с аналогичным периодом предыдущего года. В текущем году травмы на производстве получили 69 чел., из них 51 имели легкую травму, 13 – тяжелую, 5 – с летальным исходом. Среди пострадавших 47 мужчин и

Статистика объявлена Минтрудом Чувашии по данным, полученным от **ГИТ** и **ФСС**. Согласно результатам мониторинга, общее количество пострадавших уменьшилось на 13,8% по сравнению с аналогичным периодом предыдущего года.



В текущем году травмы на производстве получили 69 чел., из них 51 имели легкую травму, 13 – тяжелую, 5 – с летальным исходом. Среди пострадавших 47 мужчин и 22 женщины.

Чаще несчастные случаи происходили в секторе «обрабатывающее производство», что в процентном соотношении составляет 47,8% от общего числа несчастных случаев, «строительство» и «транспортировка и хранение» по 13% в каждом секторе.

Среди самых распространенных причин травматизма — падение с высоты (55,6%), обрушение предметов и материалов (16,7%), действие движущихся предметов или машин (11,1%). Проведенный анализ подтвердил, что несчастные случаи на производстве случаются из-за нарушений технологических процессов, плохой организации работ.

<http://xn--80adtqegosnyo.xn--p1ai/archives/45749>

31.07.2023 Сотрудник Борского трубного завода скончался на работе

Выясняются обстоятельства произошедшего.

Рабочий Борского трубного завода скончался на производстве 27 июля, сообщает пресс-служба **Гострудинспекции** в Нижегородской области.

Известно, что мужчине стало плохо еще до того, как он приступил к работе.

Обстоятельства и причины произошедшего выясняются.

<https://www.vremyan.ru/news/525001>

СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ, СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА

31.07.2023

«Целевиков» будут искать на портале «Работа в России»

Высшую школу цифровизируют на всех этапах: помимо перехода на суперсервис «Поступление онлайн», Минобрнауки РФ обяжет искать кандидатов на целевое обучение через «Работу в России».

Сейчас школьники ищут будущих работодателей и договариваются об условиях целевого обучения самостоятельно. Поправки в постановление Правительства РФ предполагают уже с 1 мая 2024 года размещать на портале предложения с информацией о вузе, программе обучения, будущем месте работы, перечне мер поддержки «целевиков» и требованиях к кандидату. Будет скорректирован и сам договор: его типовая форма, содержание, порядок заключения и расторжения.

Инициатива решает и проблему несогласованности действий бизнеса и вуза. Сейчас бизнес не всегда осведомлен о возможностях вуза готовить квалифицированные кадры, а вуз не знает потребностей организаций в специалистах. Теперь эти вопросы будут урегулированы: от компаний соберут потребности в «целевиках», усовершенствуется и процедуры детализации, перераспределения целевой квоты.



Откликнуться на предложение компании можно будет абитуриентам и студентам. Последние могут обратиться через «Госуслуги» в свой вуз или к заказчику. По мнению экспертов, впервые взаимодействие между заказчиком и кандидатом на целевое обучение через «Работу в России» будут урегулированы. Процедура станет прозрачнее, а за счет заключения договора с уже зачисленными в вуз абитуриентами повысится качество целевого приема.

«В следующем году у ребят появится реальная возможность поступить на целевое обучение в любой регион, так как работодатель будет сам выбирать лучших претендентов», - считает глава Минобра Валерий Фальков.

<http://www.unkniga.ru/news/15287-tselevikov-budut-iskat-na-portale-rabota-v-rossii.html>

TELEGRAM КАНАЛЫ

31.07.2023

Мобильное приложение «Работа в ЕАЭС».

Проделав все непонятные манипуляции для регистрации в приложении, нам стали доступны государственных и негосударственных сервисов. Если верить приложению, то количество вакансий в Армянском сегменте 999+, против 72 на портале Работа в России и тут уже вопросы к Роструду: почему так, отстаёте? В армянском сегменте есть перечень госсервисов, доступных зарегистрированным пользователям, часть из них, можно получить онлайн, прямо из приложения. К примеру, предусмотрена подача документов на ВНЖ Армении. Приложение позволяет заполнить заявление прямо в смартфоне. Хотя тоже есть «баги», так перейдя по ссылке получить услугу «Апостиль» в режиме онлайн, тебя перекидывают на сайт Минюста Армении, где просто разъясняется порядок получения услуги и указано, куда надо прийти ножками за получением услуги. Ни какого цифрового получения услуги не предусмотрено. В российском сегменте всё ещё веселее. Из всех госсервисов мы смогли установить, что онлайн можно только получить ИНН, все остальное только лично...да и количество гос.сервисов уступает нашим партнерам. К тому же, 95% гос.сервисов в приложении реализованы на базе Госуслуг, т.е. приложение просто переносит вас на соответствующий раздел госуслуг, естественно у вас должен быть на ЕПГУ личный кабинет. Далее еще интересней, оказывается сдача экзамена по русскому языку, истории и основам законодательства России, для получения иностранным гражданином патента стала государственным сервисом. Но мы забыли вам сказать, что при регистрации, вы в обязательном порядке в приложении указываете гражданство, более того, подтверждаете личность с помощью паспорта. И какое удивление у вас вызовет ситуация, когда Вам, гражданину РФ, приложение предлагает воспользоваться возможностью записаться в МВД для подачи документов на патент, как мы уже сказали выше - сдать экзамен по русскому и истории России для получения патента, оплатить этот самый патент. Но в Российском сегменте наравне с госсервисами есть ещё раздел с информационными сервисами, там всё намного веселее. Вам, как гражданину России предлагают проверить имеются ли у вас ограничения на въезд в Российскую Федерацию. Тут надо сказать, что мы поняли, для чего необходимо было подтверждение личности со



сканированием паспорта при регистрации. Когда вы переходите по ссылке приложения на страницу сервиса МВД, то в графы, которые необходимо заполнить для получения информации из МВД о запрете въезда, автоматически вставляются сведения вашего паспорта. Здесь, надо отдать должное разработчикам, интеграция приложения с сервисом МВД сделана на «отл». В общем, автоматически заполненная форма с данными российского паспорта готова к отправке в МВД, что бы проверить - не закрыт ли въезд в Россию гражданину России. Вот такой вот каламбур. Хотя, может, мы чего-то не знаем и пора уже проверять возможность возвращения в Россию и гражданам самой Российской Федерации при заграничных поездках. Так же, в этом разделе, вам предлагают пройти пробный экзамен на знание русского языка, истории и основ законодательства России для получения патента, ВНЖ или РВП, мы попробовали и выяснили, что для получения патента экзамен состоит из 20 заданий, а РВП из 34. Здесь же можно узнать о готовности разрешения на временное проживание или вида на жительство, а также патента. Еще раз, эти услуги предлагаются всем гражданам Российской Федерации. Понятно, что разработчики приложения особо не заморачивались и сделали его универсальным, но от этого приложение только проигрывает и будет вызывать заслуженный негатив у наших соотечественников. На ЕПГУ четкое разделение на услуги для граждан РФ и для иностранных граждан. Если вы на госуслугах не зарегистрированы как иностранный гражданин, то вам не предложат сервисы для иностранных лиц. Зачем тогда в приложении указывать гражданство? Более того в приложении нет даже пояснений, что те или иные госсервисы и инфосервисы (как называют их разработчики) в российском сегменте предназначены для иностранных граждан.

Про Миграцию

https://t.me/pro_migration/1594

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

01.08.2023

Реабилитационную программу для детей, пострадавших от преступлений Украины, планируют запустить в РФ

Инициатором создания программы выступило Правительство России. Сопредседатель Парламентской комиссии по расследованию преступных действий в отношении несовершеннолетних со стороны киевского режима Анна Кузнецов сообщила в своем интервью новостному portalу ДАН о возможности создании специальной программы по реабилитации пострадавших.

По словам Кузнецовой работа по реабилитации детей должна быть системной и программа на уровне Правительства России позволит детям в кратчайшие сроки получить квалифицированную помощь. В работе по созданию программы принимает участие **Минтруда** и соцполитики, а также отмечается, что Штаб по гуманитарному сотрудничеству партии «Единая Россия» уже ведет реабилитацию детей новых регионов страны. <https://www.mk-donbass.ru/social/2023/08/01/reabilitacionnyu-programmu-dlya-detey-postradavshikh-ot-prestupleniy-ukrainy-planiruyut-zapustit-v-rf.html>



01.08.2023

Правительство не поддержало законопроект о снижении штрафов по «предпринимательским статьям» в 2 раза

Такие поправки в КоАП предлагали депутаты фракции "Новые люди"

Правительство не поддержало инициативу о снижении штрафов по 17 "предпринимательским" статьям Кодекса об административных правонарушениях (КоАП), которые должны были снизить административное давление на предпринимателей. Такой законопроект в мае в правительство на отзыв направили депутаты фракции "Новые люди". В Белом доме не поддержали идею "Новых людей": такое решение было принято 24 июля на комиссии правительства по законодательной деятельности, рассказали "Ведомостям" два собеседника, близких к Белому дому.

Законопроект не поддержали Минюст, Минэкономразвития, МЧС, МВД, Минфин, ФНС, ФТС, ФССП, ФСТЭК, Банк России, Роскомнадзор, Рособrnадзор, Росреестр, Ространснадзор, **Роструд**, Росаккредитация, Росжелдор, Ростехнадзор, Росавиация, Росздравнадзор, Роспатент, Роспотребнадзор, Росприроднадзор, Россельхознадзор, Федеральная пробирная палата, казначейство, Генпрокуратура.

В проекте отзыва правительства, с которым ознакомились "Ведомости", говорится, что законопроектом предлагается смягчить санкции за отдельные административные правонарушения, в том числе в сфере предпринимательской деятельности. При этом в материалах отсутствует обоснование предлагаемого снижения в 2 раза размеров административных штрафов. По мнению правительства, это нарушает требования в части порядка внесения изменений в законодательство об административных правонарушениях, поскольку такие изменения должны быть основаны на результатах изучения правоприменительной практики и это должно указывать на избыточность и несоразмерность установленных мер ответственности.

В материалах не было и обоснования исключения из отдельных норм особенной части КоАПа таких видов административных наказаний, как дисквалификация и административное приостановление деятельности, назначаемых за грубые нарушения требований законодательства. "Исключение данных норм может привести к ослаблению превентивной функции законодательства об административных правонарушениях и причинению вреда личности, обществу и государству", - говорится в проекте отзыва правительства.

Также законопроект "Новых людей" не учитывает, что в 2022 г. в КоАП были внесены комплексные изменения, которые предусматривают существенное снижение административной нагрузки на субъекты предпринимательской деятельности (федеральные законы от 26 марта 2022 г. № 70-ФЗ и от 14 июля 2022 г. № 290-ФЗ). А эти изменения позволили применять предупреждения за впервые совершенное административное правонарушение, назначение одного административного наказания за несколько административных правонарушений, уплату административного штрафа в половинном размере и другие виды административных наказаний, говорится в проекте отзыва правительства.



"Новые люди" в своем законопроекте предлагали снизить штрафы за нарушение трудового законодательства, за заключение контрактов с нарушением объявленных условий поставщика, за незаконное привлечение к труду иностранцев или людей без гражданства, ввод и продажу немаркированной продукции, если она подлежит маркировке, недекларирование товаров, невыполнение в срок предписаний органов государственного надзора и др. По их мнению, снижение нагрузки на бизнес позволило бы привлечь новые инвестиции.

Вице-спикер Госдумы от "Новых людей" Владислав Даванков сказал "Ведомостям", что партия готова по форме доработать законопроект и отправить повторно на заключение правительства. "В его сути мы уверены: штрафов для бизнеса должно быть меньше", - резюмировал он.

Ведомости

01.08.2023

Около 7000 абитуриентов зачислены в вузы по квоте для участников спецоперации и их детей

Всего за приемную кампанию заявления подали более 900 000 абитуриентов

Российские вузы зачислили на обучение на 2022/2023 гг. около 7000 человек по льготе для участников спецоперации и их детей, сообщил замглавы Минобрнауки Дмитрий Афанасьев. По его словам, вузы рассматривали каждый запрос отдельно и при необходимости предоставляли места абитуриентам, не прошедшим по квоте за счет собственных средств.

«Мы видели в ходе подачи заявлений большой интерес этой категории, было подано более 9000 заявлений – не физических лиц, а именно заявлений. В приоритетную волну было зачислено ближе к 7000 тех, кто имел на это право», – пояснил Афанасьев. Говоря о приемной кампании в новых регионах, замминистра отметил, что на территориях был открыт прием более чем на 37 000 бюджетных мест. Такое количество утвердила администрация вузов, основываясь на необходимости обеспечения экономики и социальной сферы.

Всего заявления в вузы подали более 900 000 абитуриентов, большинство из которых выбрало онлайн-формат подачи документов, в том числе через сервис «Поступление в вуз онлайн» на госуслугах. Вузы на новых территориях, как добавил Афанасьев, хотят подключиться к системе сервиса со следующего года.

С 3 по 9 августа пройдет основной этап зачисления. 29 августа завершится дополнительный этап приема на бакалавриат и специалитет. Делать окончательные выводы о самых популярных направлениях еще нельзя, отметил замминистра: пока есть данные не по зачисленным студентам, а по поданным заявлениям абитуриентов. «Лидирует направление, связанное с информационными технологиями. Это и информационная и вычислительная техника, прикладная математика, прикладная информатика, информационная безопасность», – перечислил Афанасьев.

Популярностью среди абитуриентов по-прежнему пользуются педагогическое и медицинское образование, экономика, юриспруденция, менеджмент, растет конкурс на машиностроение, робототехнику, техносферную безопасность, электронику и наноэлектронику. При этом спрос



на гуманитарные специальности – экономику, менеджмент, юриспруденцию – сохраняется, но в меньшей степени по сравнению с 5–10 годами ранее.

Для иностранных студентов правительство выделило на эту приемную кампанию 30 000 квот. Заявок же было зарегистрировано более 58 000. «В прошлом году было 48 000 [заявок] на 23 000 [квот]. То есть мы фиксируем в этом смысле даже прирост числа желающих обучаться в российских вузах», – отметил Афанасьев. В лидерах среди стран по числу поступающих студентов – Казахстан, Узбекистан, Таджикистан, Туркмения, Кыргызстан, наблюдается большой рост заявлений из стран Азии и Африки.

На сегодняшний день в российских вузах учится около 354 000 иностранных студентов. «Никаких спадов нет, рост интереса к российскому образованию, рост количества абитуриентов и рост общий контингента. И среди лидеров медицина, но вместе с тем русский язык пользуется большим спросом, инженерные специальности от ядерной физики и технологий до аграрных направлений», – добавил Афанасьев.

В 2023 г. практически на 30% больше абитуриентов подали заявление на педагогические специальности, рассказала «Ведомостям» замглавы комитета Госдумы по просвещению Яна Лантратова. По ее словам, Минпросвещения проводит системную работу, направленную на повышение статуса педагога и вовлечение новых кадров в профессию. Также это заслуга учебных заведений, где стали уделять внимание развитию профориентационных программ, **популяризации педагогической профессии**, созданию профильных педклассов. Нужно стремиться к тому, чтобы диплом о педагогическом образовании выпускники получали не для корочки, а все же устраивались по специальности на работу, заключила Лантратова.

Первый зампред думского комитета по науке и высшему образованию Александр Мажуга считает неудивительным, что информационные технологии выбились в лидеры по популярности направлений у студентов. Государство делает приоритетными пять направлений подготовки: инженерно-технические и IT-специальности, здравоохранение, сельское хозяйство и педагогика. «Напомню, что в прошлом году у нас была тройка популярных направлений – информационные технологии, здравоохранение и педагогика, но в этом году педагогика обогнала здравоохранение. Это говорит о том, что престиж профессии педагога растет», – пояснил Мажуга.

Ведомости

31.07.2023

[Нилов предложил списывать россиянам «безнадежные» долги за ЖКУ](#)

Россияне получают господошь, если им приходится отдавать значительный процент со своего месячного дохода на оплату жилищно-коммунальных услуг (ЖКУ), при этом стоит продолжать поддерживать граждан. Такое мнение высказал «Общественной Службе Новостей» председатель Комитета **Государственной Думы по труду**, социальной политике и делам ветеранов Ярослав Нилов.



Долги россиян за ЖКУ за год увеличились на 72 млрд рублей и по итогам I квартала 2023 года составили 876,4 млрд рублей, сообщили «Известиям» в Росстате. При этом в РФ с июля начали действовать единые подходы к предоставлению компенсации расходов на оплату ЖКУ для ветеранов боевых действий, инвалидов и граждан, которые пострадали из-за радиационных или техногенных катастроф.

Компенсации по оплате жилищно-коммунальных услуг выплачивают из федерального бюджета. Они могут составлять до 50% от стоимости коммунальных услуг в зависимости от установленных **законом** гарантий.

Нилов напомнил о **предложении** понизить порог оплаты коммунальных услуг с 22% до 10%. В 2021 году о возможности рассмотреть понижение до 15% говорили в Минстрое, в 2021 году **законопроект** вносили депутаты от ЛДПР и сенатор Сергей Леонов.

Тогда проект был отклонен, но сейчас есть люди с низким уровнем дохода, а также кредитами, поэтому следует «продолжать поддерживать граждан», сказал депутат. «Кроме того, есть такая категория долгов по ЖКУ, как «безнадежные» - которые копились в течение продолжительного времени, и с которыми уже давно все ясно. Так вот, их просто нужно списать», - цитирует его СМИ.

Предложение также уже озвучивалось в 2019 году. Предполагалось, что в категорию «безнадежных» войдут долги, которые возникли в период, по которому уже истек срок исковой давности, о чем писала «Парламентская газета».

<https://www.pnp.ru/economics/nilov-predlozhil-spisyvat-rossiyanam-beznadezhnye-dolgi-za-zhku.html>

31.07.2023

Внедрение новых технологий на предприятиях способно устранить дефицит кадров - эксперты

Устранение проблемы дефицита кадров в **России** возможно с помощью повышения производительности труда и воспитания нового поколения трудоспособных граждан, что потребует очень много государственных ресурсов, считают опрошенные РИА Новости эксперты.

"Решение кадрового дефицита в **России** должно осуществляться двумя путями. Первый путь - это повышение производительности труда за счёт внедрения современного оборудования, совершенствования технологических процессов... Это самый хороший путь, который позволит обеспечить устойчивый баланс между спросом и предложением на рынке труда", - считает проректор Финансового университета при правительстве **России** Александр Сафонов.

Заместитель председателя **Федерации независимых профсоюзов России** Нина Кузьмина утверждает, что наиболее верный способ для получения необходимого числа рабочей силы - воспитание нового поколения и внедрение человекозамещающих технологий, которые требуют много времени и финансов.



"Второе направление связано с тем, чтобы привлекать иностранную рабочую силу. Но надо иметь ввиду, что та рабочая сила, которая к нам приезжает, в меньшей степени может быть использована в обрабатывающей промышленности, требующей квалификации", - сказал Сафонов.

По его словам, для решения проблемы с неквалифицированным рабочим трудом мигрантов необходимо создавать механизмы профессиональной подготовки за счёт государственных средств, поскольку сами мигранты вряд ли будут платить за обучение. Кузьмина же уверена, что решать проблему кадрового дефицита в **России** через внешнюю иммиграцию - всё равно, что взять курс на замещение коренного населения.

"Тридцать лет под разными предлогами (то деловой климат требует, то инвесторов привлекать надо) цена труда удерживалась на уровне, не обеспечивающем воспроизводство рабочей силы. Низкая оплата труда в обрабатывающей промышленности сыграла свою демотивирующую роль и в профориентации молодого поколения, вдобавок малочисленного. Теперь можно кучу мер придумывать, но если стимулировать ими некого, то и эффекта не будет", - отметила Кузьмина.

РИА Новости. Все Новости